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PARTIE A : Modèle ditherma = 20% 18
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la fluide de la pompe à chaleur permet de chauffer la 1
sance chaude .

TR

· Qr30 ,
le fluide de la pompe à chalan prélève de l'énergie A

thermique à la sance frade. T/R

. WSO : le transfert thermique global va de la SFà la SC , dans
le sens contre-nature

,
il faut farnir de l'énergie mécanique. A

TIR 3

3.- Cop = recette =
Oc

=
-

dépense w W 1

· Appliquons le premier principe au fluide de la pompe à chaleu
sur un cycle de fonctionnement :

A v = W + Oc+ Of a AU = 0 (fonction détat)

- w = - ac -Of 1

· Cop = + Oc ok avec valeur obsolve
Oc + Qf 1

3

4 - Effectuons un bilan entropique au fluide de la pampeàChaleur 1
sur un cycle de fonctionnement :

AS = S
. + Se avec Se =& M

AS = 0 (sfonction d'etat)

-0 = S +a 1

COP =
Qc

avec &
c =

- TeS -E Or
- w

et Of = - Qc-w

+ Oc = -TcSc - El - Qc -w
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CORRECTION 216

= a
. (1- = -TS +Ew=
- COP =

TC

E
~ - )= -1 - T

F
#

-> Cop= (1-S 3

ades de grandeur par une machine elle : 2 /COP 15 1
-

5- le COP est une fonction affine de Sa avec pente négativeCOP
&

COPmax-

> Sc 2
O TIR 2

6
- On retrouve que le COP est maximal par Sc = 0 c'est-à-dive

pou un fonctionnement éversible. 1
1

PARTIE B : Fonctionnement de la pompe à chaleur à fluide R410A 381
- 40%

7-La sarce chaude est l'eau contenue dans le module hychaylique. 1

· La sauce fraide est l'air extérieu, 1

· le sylème mécanique est le compresseur. 1
3

8. Le fluide en traversant le condensan y subitune liquéfaction,
transformation exothermique , il libère danc de l'é Thermique 1

nergie
à l'extérieur

,
il faut placer le condenseur au contact de la M

sance chander .
· le condenseur est représenté par Méchangeur 2 sur le document 1. 1 3

9..l fluide en tavenant dévapaateu y subit une tansfama- 1
ton endothermique, on le place ou contact de la sance froide
afin d'y puiser de eEnergie .

1

· L'évaporateur est représente par l'échangeur 1 sur le document 1 1 3

10-Asch = We + 916 avec ws = 0 car par de pièces mécaniques
mobiles c- 1

avec 956 =
0 car la transformation subie-1
est adiabatique.

- Asch = 0 - la transformation est isenthalpique. 2
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CORRECTION 316

11 _. Dans un premier temps on considère la transformation idéale dan
/

&

sans sance d'inévessibilite = on fait l'hypothèse d'une transforma 1

bich réversible.

· À la traversée du compresseur , on peut supposer que le fluide no
pas le temps d'échanger de transfert thermique /qui sont longs

↑
· s'établir) avec lemilieu extérieur on faite hypothèse d'une 1

transformation adiabatique.

conclusion : La transformatin subir par le fluide dans le compresseur
est adiabatique et réversible (dS = Jse + &Sc =0) donc
on peut la supposer isentropique. 2

12- of Document annexe 1 pt/pt + 1 pt par la flèche- g 8
a13 - · h6 = x ,h + 100 = (1 -x)h+xh(k fenction extensive)

- x =
hs - ho

=

ML
1

-ho LG

· AN : x =
4 ,
2 42 13

,
5

x = 0
,
31 1j13

,5 ar 3
,

1

· an retrouve bien l'adre de grandeur obtenu à la lecture des isotites. 1 3

14-Appliquons le premier principe industriel entre l'entrée etla satie des Osi

différents organes thermodynamiques traversés : manaise
unité .

· À travers le compresseur : Ah = Wir 912 av 912 = 0 (f questione T

-> vie = h2-he = 470-422 = 4825Ag 1= Me >0 1

.À tavenle condenseur : Ah = Mes + 925 ao Wes= carpas 1

de pièce mécanique mobile.
- 9 2x = hy - hz = 248 - 470 = - 222h5.hy = 920 1

· À travers l'évaporateur : Ash = Wor + 961 avx Wor = 0 par lesmêmes 1
naisons

-> 951 = h - ha = h - hz = 422 - 248 = 17425. by" = 961301 6

15- Avec la surchauffe ,
an évite à d'éventielles gouttelettes de liquide d'entre 1

dans le compresseur qui pamaient endommager les pâles /point 1
d'impact puis conction) 2

16-COP = Evergia utile I -925 = Cop 2
Energie dépensie W1z

AN : COP= 222 t Cop = 4 , 6 1
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CORRECTION 4/6
· L'efficacité d'un radiateur électrique est de 1 ,

en effet toute
l'énergie électrique farnie est transformés par effet Jarla en énergie 1
thermique

-1 le pampe à chaleur iciest 4 , 6 fais plus efficace. A
5

17. ·voidéal = 0
.
90wil - wiel Wide 212

12 0
. 9

· AN : wiel = 48 53k5 . hg- 1 48 9

12 0
, 9

= 45

viel 305 , 3
· a wi = hard-he - hidwe

AN : Guid = 53 + 422 = 475h5 .hy - 1

Conclusion : - le point 2 du cycle est déplacé vus la drcite .

· par simple lective graphique on trave que la températur Y [re en sortie de compressour pape â
T2= 76

S

PARTIEC : Remplacement du fluide R410A par le fluide R32 4=500
18 -

Cop =- h2-hj
=
588 - 254

I
334

= 4 ,
8

hz -hi 588 - 518 20

z Cop = 4 ,
8 2

50

· gain: O4 % on retrouve l'ordre de 2

grandem proposé par
l'énoncé

.

4
PARTIED : Chauffage de la maison par le plancher chauffant. 27

~ 35%

19
.
A (P + Ngz + EN2) = 0 avec y masse volumique de l'eau 1

1

20 -- le fluide est incompressible - conservation du débitvolumique 1

= ~ (2) . R = Notre
· or v(z) = - >0 [ 1

- No =-
2

↑

21- Appliquans le thécrème de Bernulli entre un point de la surface libe
et unpoint du fluide à la stie du tuyan de vidange :
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e=
h-h

-
12

,
3 cm

= 4 ,62 5

hz-h, 2
,
7 cm

12 2=
hz- hs
I
470-248

=4 ,
6

hz -h 470-422
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